

ZNANSTVENI SKUP “ARHEOLOŠKA ISTRAŽIVANJA U LICI“ I „ARHEOLOGIJA PEĆINA I KRŠA“

U organizaciji Hrvatskog arheološkog društva i Muzeja Like Gospić je od 16. do 19. listopada održan znanstveni skup s temom *Arheološka istraživanja u Lici*. Za trajanja skupa održan je tematski kolokvij pod naslovom *Arheologija pećina i krša*. Moderator kolokvija bio je Darko Komšo iz Arheološkog muzeja Istre u Puli.

Svečano otvorenje skupa održano je 16. listopada u prostorijama Kulturno-informativnog centra u Gospiću. Nakon pozdravnih riječi predsjednika Društva Hrvoja Potrebice i ravnateljice Muzeja Like Vesne Bunčić, kao i Tatjane Kolak u ime suorganizatora skupa, skup su pozdravili gradonačelnik Gospića Milan Kolić i pročelnik za društvene djelatnosti županije ličko-senjske Branimir Šimunić.

Prvo predavanje nakon pozdravnih govora u ime *Franka Oreba* pročitala je *Jacqueline Balen*. Predavanje je bilo posvećeno stodvadesetoj obljetnici fra Luje Maruna.

Ostala predavanja prvog dana skupa bila su posvećena glavnoj temi skupa *Arheološkim istraživanjima u Lici*. Prvo predavanje održali su *Tatjana Kolak* i *Aleksandar Durman* o naseljavanju Like u prapovijesti. *Martina Dubolnić* održala je predavanje pod naslovom *Važnost Velikog Vaganca u prometnoj povezanosti primorske padine južnog Velebita i Like u prapovijesti*. O nalazima špiljskog medvjeda iz Cerovačkih špilja govorili su *Tajana Trbojević Vukičević* i *Krešimir Babić*. *Boško Lugović* i *Emil Podrug* prezentirali su nalaze od dacitnog ignimbrita.

Nakon prve rasprave i pauze *Jasmina Osterman* održala je predavanje o brončanodobnoj špilji Jankuši. *Lazo Čučković* održao je predavanje pod naslovom *Sjeverna granica Japoda*. *Lidija Bakarić* prezentirala je astragalna zrna od jantara iz fundusa zagrebačkog Arheološkog muzeja.

Popodnevni set predavanja započeo je predavanjem *Sineve Kukoč* o liku japodskog ratnika. *Marin Zaninović* govorio je o Japodima, Liburnima i konzulu Tuditanu. *Boris Olujić* prikazao je istraživanja rimskih cesta u Lici, a *Radimir Jurić* istraživanja u Udbini. *Lada Prister* održala je predavanje pod naslovom *Brinje na razmeđu povijesnih komunikacija*. O starohrvatskim ostrugama iz Like govorio je *Vladimir Sokol*, a *Tatjana Kolak* i *Dalibor Šušnjić* održali su posljednje predavanje prvog dana skupa, pod naslovom *Problemi istraživanja i zaštite arheoloških lokaliteta na ličkom području*.

Radni dio skupa nastavljen je slijedećeg dana, u srijedu, 17. listopada predviđenim redom. Tematski su bila održana predavanja u sklopu kolokvija *Arheologija pećina i krša*. *Staso Forenbaher* govorio je o špiljama kao obrednim mjestima. *Sanjin Mihelić* i *Ivor Karavanić* održali strategijama korištenja prostora u vrijeme srednjeg paleolitika, na primjeru Mujine pećine. *Ivor Janković* i *Ivor Karavanić* govorili su o problemu prijelaza srednjeg u gornji paleolitik. *Zlatko Perhoč* govorio je o kamenom sirovinskom materijalu na prostoru srednje Dalmacije. *Zdenko Brusić* prezentirao je paleolitička nalazišta na zadarskom prostoru.

Nakon rasprave i kratke stanke predavanje je održao *Dinko Radić* o naseljenosti otočnog dijela srednje i južne Dalmacije do brončanog doba. *Domagoj Perkić* i *Siniša Radović* prikazali su rezultate istraživanja špilje Zale provedene 2000. godine. *Marko Mendušić* je u ime skupine autora (zajedno s Dragom MARGUŠEM i Joškom Zaninovićem) prikazao rezultate istraživanja u Oziđana pećini. *Ivan Šuta* govorio je o korištenju vrtača, a *Petra Rajić Šikanjić* o antropološkoj analizi ostataka iz špilje Laganiši. Istraživanja špilja u kanjonu Jadove predstavili su *Krešimir Raguž* i *Jasmina Osterman*. Posljednje predavanje održala je *Zdravka Hincak* o spaljenim kostima ljudi i životinja.

U popodnevnom je satima održana Godišnja skupština Hrvatskog arheološkog društva, dok je u večernjim satima u Muzeju Like svečano otvorena prigodna izložba *Novija arheološka istraživanja u Lici*.

U četvrtak, 18. listopada, organiziran je cjelodnevni izlet: obišlo se Lovinac, Cerovačke špilje, Udbinu te Memorijalni centar Nikole Tesle u Smiljanu.

Posljednjeg dana skupa, u petak 19. listopada predavanje su održali *Darko Komšo* i *Martina Blečić* o Lovranskoj pećini. *Domagoj Perkić* održao je predavanje o pokapanju u špiljama u razdoblju antike. O kršu i speleološkim objektima Varaždinske županije govorili su *Roman Ozimec* i *Dubravka Šincek*, dok je *Marina Šimek* prikazala špilje u okolini Varaždina. Posljednje predavanje ovogodišnjeg znanstvenog skupa održala je skupina autora: *Vlado Božić*, *Juraj Štefančić*, *Hrvoje Cvitanović*, *Nataša Matoš*, *Krešimir Raguž*, *Domagoj Perkić* pod naslovom *Utvrdene špilje u karlovačkoj županiji*.

Za trajanja skupa izloženo je bilo nekoliko postera o rezultatima s recentnih arheoloških istraživanja diljem Hrvatske.